

“顺手”救火司机：车站有险情必须管

公交车进站时发现垃圾桶着火了，火苗蹿起1米多高，沈阳254路公交车司机回振宇把车停在四五米远的安全距离，拿着灭火器下车“顺手”把火扑灭了。昨日，回振宇表示：公交车站有险情，作为公交司机不能不管，感谢乘客的理解和支持。

11月6日下午5时10分许，我驾驶254路公交车，行驶到沈阳铁西区北二东路兴工街站，发现站台的垃圾桶着火了，“火苗蹿得挺老高，有1米多高，两个并排的垃圾桶都在着火。”

从乘客拍摄的视频可以清晰地看到：两个垃圾桶位于两个候车亭的中间位置，当时天已经黑了，垃圾箱里明亮的火苗往外翻腾，已经烧到垃圾桶上面的盖子，往外冒着浓烟。站

台上还有乘客在等车，远远地看着火情不知所措。

回振宇表示：“我怕火势蔓延造成更严重的后果，大火万一再把候车亭燎着了就麻烦了，那损失可就大了。”

回振宇把公交车停到安全距离以外，然后拿着灭火器下了车，“为了车上乘客的安全着想，公交车不能离着火垃圾桶太近，我把车停在了四五米远的地方，然后我才下去灭火，这样不会影响车上的乘客，火燎不到他们，灭火器喷出的粉末也吹不到车上。”

乘客拍摄的视频显示：回振宇从停车到把火扑灭，整个过程只有三两分钟。“平时我们公司组织消防演练，



能够熟练使用灭火器，我使劲喷了两下，垃圾箱里的火就灭了，随后冒出浓烟。”回振宇说。

回到车上，回振宇担心停车灭火耽误了乘客的时间，但乘客都表示理解和支持。有乘客拍了视频传到了车队的微信群里表扬公交司机做了好事。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前

①公交车司机回振宇。

254路车队供图

②回振宇下车灭火。视频截图

大半夜躺马路上看手机 闹哪出？见司机受惊避让撞护栏 他跑了！

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者崔晋涛报道 “我怎么也想不到大半夜马路中间会躺个人啊。”盘锦市的马先生（化名）午夜在宽敞的马路上开车行驶，为了躲避一名在马路中间躺着的人，结果撞上了护栏。

10月27日，马先生遇到这样令他心烦的一幕。

昨日，记者通过盘锦市交警部门了解到，躺在马路中间的男子逃逸，目前还未找到，肇事车辆司机负担了维修护栏费用。

10月27日零时29分，在盘锦市兴隆台辽河油田实验中学附近，一辆行驶的机动车撞上护栏，而原因令人哭笑不得，竟然是为了躲避一名躺在马路中间看手机的人。

当地交警提供的一段监控视频

再现了当时的情景，10月27日零时26分11秒，一名男子出现在监控画面中，男子从路旁小路径直走向这段双向八车道的马路。

几秒钟后，男子来到距离马路中间护栏比较近的第二条车道，男子将外套脱下铺在地上，然后躺在上面，令人不解的是，男子竟然掏出手机，仰面朝天地看起了手机。

“这时路面车辆不是很多，路面灯光很亮，但是男子的行为很危险，”交警介绍当时的情况。

时间过了大概一分钟，一辆机动车在第二车道从远处驶来，零时27分08秒的时候，车辆行驶至男子面前几米的位置，由于车辆行驶速度不快，司机及时发现了男子，车辆绕开男子从第三车道与男子擦身而过，即便如此，男子仍旧躺在地上翻

看手机，不为所动。

零时29分09秒的时候，有4辆机动车分别在一、二、三车道行驶而来，其中最后一辆由马先生驾驶的机动车超车后拐到第二车道，此时马先生发现了躺在路中央的男子，紧急向右躲避，结果车辆行驶到第三车道后失去控制进而继续向前行驶撞翻马路中间的护栏，停在了对面车道内。

躺在路中央的男子见状慌忙起身逃走，马先生下车后，男子已经无影无踪。

昨日，记者通过盘锦交警了解到，目前还未找到逃逸男子，马先生负担了护栏的维修费用，“谁也没想到会遇到这倒霉事，大半夜的马路中间会躺个人啊。”马先生无奈地摇头叹息。

79岁老人离家出走 民警“话聊”俩小时



老人在民警的劝说下同意一起回家。

警方供图

老伴儿、50多岁的聋哑儿子一起生活，这次离家出走是因为老人神经营养不良喜欢开灯睡觉，但是儿子总是关灯，这次是干脆拉了电闸，而他提出要吃饺子，老伴儿也没给包。

在聊天中还得知老人有个女儿住在附近，民警联系上了老人的女儿，“知道我爸出走后都挺着急的，他孙女在外边念书也正好回来

看老人，一家人都在满街找呢。”赶来派出所的女儿一边感谢民警，一边想搀扶老人回家，但老人又来了脾气：“你让我回家，是想让他娘俩气死我呀！”看出老人是因为没消气，不愿意回家，民警经过劝说并承诺送他回家，到家后看到民警“批评”，老人最终释怀。

“天马上要黑了，老人就坐在地上，旁边还放着拐。”回忆起11月5日巡逻遇到徐大爷时的情景，锦州市黑山县公安局绕阳河镇派出所民警赵旭男印象深刻，他在下车询问时，老大爷毫不隐瞒，说自己在家“受气了”，离家出走是想找个地方评理。看到徐大爷年龄大、行动不方便，赵旭男把大爷扶上警车带回了派出所。

询问中，老人不想回家，只说自己“迷路了，不知道家在哪边。”为了安抚老人的情绪，尽早联系到家人，民警给老人倒上热水，和他唠起了家常，“从他年轻时到生产队一直到了改革开放。”赵旭男

笑着说，经过近2个小时的“话聊”，最终得知，79岁的徐大爷和

老伴儿都是商量好的，“批评”完我也安抚了大娘。

民警说村里很多老人的儿女都不在身边，很多出警的小矛盾，其实都是怄气儿，因此练就出“唠家常”解决小问题的办法。

辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州

特约记者 张墨寒

报废车上路被查 细看年检贴 假的

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者崔晋涛报道 报废机动车禁止上路行驶，这是驾驶员应该掌握的基本常识。可是阜新市的一名男子魏某却心存侥幸，不但驾驶报废机动车上路，而且还伪造机动车年检合格贴，11月4日，魏某驾车时被阜新交警查获。

昨日，辽沈晚报、聊沈客户端记者从阜新警方了解到，魏某被处以15日行政拘留、吊销驾驶证、罚款1.25万元的处罚。

11月4日上午9时56分，阜新市公安局交警支队太平大队接到大队指挥中心指令：一辆车牌号为辽AH2XXX灰色小型轿车显示注销状态，但依然在路上行驶。

太平大队随即根据此车行驶轨迹前往检查，不久，该车出现在红树五街路段，民警将其拦停，“你好，请出示驾驶证行车证，发动机熄火，拔下车钥匙。”民警来到魏某车前，示意其停车，车辆驾驶人魏某慢慢掏出了驾驶证和行车证。

民警发现该车登记日期为2010年1月28日，2013年产生多条未处理的交通违章，到2014年1月31日已逾期未检验。

目前，车辆状态属于违法未处理、逾期未检验、达到报废标准。但民警看到该车的行驶证和车辆前风挡玻璃上粘贴的年检标志均到2020年，初步判断司机伪造检验合格标志。

面对民警的询问，魏某开始还坚称车辆经过了年检，但是在警方调阅车辆信息后，魏某终于承认伪造年检标志的违法事实。

魏某称，购买这辆车以后，车辆违章较多，自己不愿意去处理，可又担心车辆没有年检贴会被交警查处，于是伪造了行驶证检验印章，给行驶证盖上年检，并制作了年检贴，“看上去和真的没什么区别。”魏某想以假乱真骗过检查，可是却没逃过警察的法眼。

据警方介绍，魏某面临15日行政拘留、吊销驾驶证、罚款1.25万元的处罚，同时，他那辆达到报废标准的轿车也被依法扣留。

金融专刊

首席编辑 李霖 美编 丁锐

电话/024-22699303

中信银行全面升级“幸福年华”老年客户服务体系 首推老年客户专属信用卡

近日，中信银行举办了“幸福年华”老年客户服务体系全面升级暨“中信如意信用卡”产品上市发布会。中信银行在国内首推申请人年龄提升至70岁的老年专属信用卡，并推出全新升级的“幸福年华1+6”老年客户服务体系。

“幸福年华1+6”老年客户服务体系，完善了6大老年特色服务。一是在国内首推申请人年龄提升至70岁的老

年的出国金融优势，实现“老有所游”；六是推出专为老年人设计的幸福年华版手机银行，让老年人无需老花镜也可轻松享受移动金融服务，并为老年人定期提供优质大米、超市券等优惠服务，实现“老有所享”。

此次升级的“幸福年华1+6”老年服务体系，最具亮点的是推出了老年专属信用卡、幸福年华版手机银行和老年“健康银行”。老年专属信用卡

“如意卡”，是业内首张将申请人年龄延长至70岁的信用卡，附属卡持卡人年龄更可延长至75岁。“如意卡”体现了中信银行以客户为中心的经营理念，让持有信用卡不再是年轻人的专利，老年客户在享受国内外刷卡消费便利性同时，还可尊享运动健身、便捷出行、人身安全及用卡保障等增值服务。幸福年华版手机银行，通过简洁的“幸福红”界面，体贴的大字体、纯语

音的双向交互，以及对老年人常用业务、专属产品的功能模块设计，让老年人无需老花镜也可轻松享受账户查询、投资理财、生活缴费等他们最关注的金融服务。此外，以7*24小时家庭医生服务为特色的老年“健康银行”，为老年客户提供一位三甲医院医生、一位医疗顾问和一位白金顾问客服的专属健康评估、健康资讯、微信问诊等全天候服务，为老年人提供全面守护。